

## 巴萨3:2绝杀皇马,西甲夺冠悬念重燃

## 在伯纳乌,梅西是真正的主角

红牌、误判、绝杀!24日凌晨西甲第33轮的西班牙国家德比元素齐全,巴萨客场3:2绝杀皇家马德里。在积分榜上,巴萨与皇马同积75分,但因为巴萨对皇马的直接交锋战绩以1胜1平占优,巴萨暂时升至榜首,皇马降至第二。皇马少赛一轮,第21轮客场对塞尔塔的比赛尚未进行。巴萨拿到这样一场价值6分的比赛后,使得西甲冠军归属变得再起悬念。



国家德比梅西表现抢眼。 新华社发

## 梅西绝杀技惊四座

少赛1场的皇马在赛前暂以3分优势领先巴萨,本赛季他们曾做客诺坎普险平。这是两队第234场正式比赛交锋,此前皇马93胜49平91负稍占上风。但在其中的173场联赛中,皇马72胜33平68负的战绩更佳,其中主场52胜15平19负。贝尔及时回归重组BBC,帕科替换停赛的内马尔出场。

皇马欧冠晋级巴萨惨败出局,但回到联赛中巴萨更加努力。第20分钟,巴西后卫马塞洛肘击梅西,“梅球王”倒地之后口吐鲜血。对马塞洛的这次严重犯规,主裁判埃尔南德斯竟然连张黄牌都没给,这显然激怒了梅西。

虽然皇马第28分钟取得领先,马塞洛挑传后点,拉莫斯凌空抽射击中立柱,巴西后腰卡塞米罗补射将球打进。但第32分钟,梅西中路连续过人之后分球到右路,拉基蒂奇及时回敲中路,梅西巧妙摆脱防守用一脚精准低射把比分扳平。第73分钟,拉基蒂奇劲射为巴萨把比分反超。第77分钟,皇马队长拉莫斯从侧面飞铲梅西,被直接红牌罚下。第85分钟,马塞洛左路传中,替补出场的J罗小角度凌空垫射把比分追成2:2。

梅西不允许这场西班牙国家德比出现平局,他在伤停补时第2分钟上演绝杀。替补出场的戈麦斯左路送出直传,伊涅斯塔突入禁区倒三角回传,梅西绕开防守左脚劲射为巴萨攻入制胜球。

## C罗表现十分平淡

与梅西相比,2016年欧洲金球奖和世界足球先生双料得主C罗整场的表现平淡了很多。去年在欧洲杯决赛,C罗领衔的葡萄牙击败巴萨中卫乌姆

蒂蒂所在的法国,两人此番再度交锋同样是仇人见面。开场仅两分钟,乌姆蒂蒂就在禁区内用“连环脚”踢倒C罗,先踢中脚踝又踩了脚面。这100%是个点球,主裁判埃尔南德斯似乎迫于比赛刚开始的压力,没有吹点球,直接影响了比赛的走势。C罗没能延续在欧冠1/4决赛两回合5次敲开拜仁慕尼黑球门的强势,却延续了本赛季在西甲的进攻低效率。第67分钟,C罗在单刀直接面对巴萨门将特尔施特根时将球射飞。

随着国家德比的关键胜利,巴萨目前在积分上已经追平了皇马,并且凭借胜负关系的优势暂时领跑。目前巴萨和皇马都是75分,巴萨多赛一场。西甲还有5轮就要结束,争冠形势也变得更加激烈。排名第三的马竞积68分,仍然在努力追赶,不过同时赶超皇马和巴萨的可能性不太大。

皇马仍然是手握主动权的一方,他们只要在剩余6轮比赛中获得16分,就可以确保夺冠。剩余赛程中,皇马将在主场对阵瓦伦西亚和塞维利亚,客场对阵拉科鲁尼亚、格拉纳达、马拉加和塞尔塔(补赛)。由于多赛一场才积分相同,巴萨剩余比赛的目标依然是全取15分。和皇马相似的一点是,他们也要在主场面对实力不俗的劲敌比利亚雷亚尔,另外两个主场对手奥萨苏纳和埃瓦尔则相对没有那么难缠。两个客场的对手是西班牙人和拉斯帕尔马斯,这两队都有可能主场给巴萨制造麻烦。对皇马可能的不利因素在于,他们还要和马竞进行欧冠半决赛的争夺。但只要他们不犯错,还是很有机会登顶。

## 球王对话梅西完胜

完成绝杀时,梅西兴奋极

了,狂奔之后脱掉球衣,把印着自己名字和号码的那面球衣展示给皇马球迷看,主裁判埃尔南德斯对梅西黄牌警告。在巴萨最需要胜利的时候,他们的英雄梅西再一次站了出来,在伯纳乌球场,梅西用两粒金子般的进球将银河战舰击沉,也赢得了与C罗的直接对话。

在本场比赛之前,梅西在国家德比中已经遭遇了连续6场的进球荒,上一次他在国家德比中进球还是2014年的3月24日。但是,梅西从来不会让球迷们等待太久,面对在主场气势汹汹的皇马,梅西用自己的行动证明,红蓝球衣的10号,才是本场比赛的主角。

本场比赛之后,梅西也创造了多项历史,凭借本场比赛中的进球数也达到了惊人的500粒,在这500粒进球当中,包括343粒西甲进球、94粒欧冠进球、43粒国王杯进球,西班牙超级杯12球、世俱杯5球以及欧洲超级杯的3球。拜仁官方推特发出祝贺:“欢迎梅西和盖德·穆勒一样加入到500球俱乐部!”德国前锋盖德·穆勒绰号“轰炸机”,是拜仁传奇球星。

赛后的巴萨球迷也扬眉吐气。卡纳雷达斯喷泉广场,是巴萨球迷会聚庆祝球队夺冠的地方。对巴萨球迷来说,这场客场对皇马的胜利,毫无疑问是可以与夺冠相提并论的重大事件。赛后聚集在广场上的巴萨球迷也陷入了狂欢状态。“梅西,梅西,梅西!”巴萨球迷高声歌唱,赞美球队的救世主阿根廷球星梅西。巴萨球迷也没忘记羞辱皇马一把,他们大声喊道:“皇马,混蛋!快来向冠军致敬!”这是当年喀麦隆球星埃托奥羞辱皇马的一句话,不过他说这句话时巴萨已经夺冠,而现在巴萨并未捧杯。

本报综合

## 围甲今日开战,景芝队换血难改老问题

4月25日,2017“金立杯”中国围棋甲级联赛在茶乡长兴拉开战幕。经过扩充之后的甲级江湖将有14支队伍争霸新赛季,而新加入的摘牌制度使围甲战场悬念陡增。本赛季前两轮比赛将以赛会形式进行,14支豪强队伍开赴长兴,其中山东景芝酒业队首轮将迎战上海剑桥学院队,角声满天春色里,茶乡新绿映纹枰。

本报记者 许恺玲

## 鲁军迎来新成员

23日,从北京南发车的G163次列车几乎成了“棋手专列”,大部分棋手都是从北京出发前往围甲首轮比赛地浙江长兴。穿过几节车厢,你总能碰上几个熟脸,若是哪位喜爱围棋的朋友乘坐本次列车,估计以为自己中了头奖。柯洁、周睿羊、牛雨田等几人围在一起讨论得正热烈,然而接下来的比赛中他们可能就是对手。

今年联赛首次施行摘牌制

度,山东队今年选择让丁世雄、伊凌涛成为挂牌棋手,三位世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰和小将陈梓健为固定棋手。而经过两轮摘牌之后,山东队从江苏队摘得黄昕,从苏泊尔杭州队摘得侯靖哲。而山东队的丁世雄与伊凌涛分别被江西队和中信北京队摘走,将开始他们全新的挑战。

## 危机与机遇并存

从各队公布的挂牌名单来看,挂牌棋手多为小将,很多人并没有出战甲级联赛的经验。相比之下,山东队的两位挂

棋手的实力还是不错的,而摘来的两位棋手与小丁和伊凌涛相比也难说谁更优秀。其实,山东队主教练曹大元有机会在第一轮摘牌中选择自己的棋手,但两位棋手到底选择谁让他们难以抉择,索性一视同仁,让他们自己决定自己的未来。

各位挂牌棋手能登上甲级联赛的舞台是一个很好的锻炼机会,而进入各队之后是否有上场的机会还未可知,摘牌对于他们来说是危机与机遇并存,对各队来说也是同样的情况。挂牌棋手大多还是未经开发的璞玉,若是有机会锻炼,能实现蜕变突破也未可知。山东队则已经有让挂

牌棋手上场的计划,曹老说:“我们计划在5月3日的比赛中让黄昕上场,也看一下他的实力,当然我们也希望摘走山东队员的两队也能给他们机会。”

摘牌制度本身意在加强职业棋手的流动,激活转会市场,提高联赛关注度。摘牌棋手之后的发展还是要看他们自身的能力。

## 鲁军要有新目标

山东队本赛季还是延续了第四台无大将的老问题,去年联赛山东队第四台的胜局只有四场,今年第四台的重任依旧要交

给小将,就像曹老所说,“只要不涉及生存问题,还是以锻炼新人为主,但今年山东队的成绩一定要比去年好。”山东队的短板众所周知,但谁也不敢对山东队掉以轻心。虽然快速成长起来的新锐棋手们正当红,但山东队三位世界冠军的实力依旧不容小觑,所以山东队想要更进一步需要付出努力,但绝对有机会。

联赛首轮,山东队将迎战上海队,经过抽签之后,两队具体对阵如下:一台由江维杰对阵李喆,二台将由山东的周睿羊对阵范蕴若,三台由范廷钰对阵李维清,四台快棋由陈梓健对阵胡耀宇。